



statutaire (art. 27 du RI de la FFS), budget dissociant le budget organisation du budget déplacement.

→ **Réponse du Comité directeur:** cette demande sera intégrée au budget proposé au vote de l'Assemblée générale.

3) Prochains rendez-vous

Les présidents de régions informent officiellement le Bureau fédéral que la prochaine réunion des présidents de régions aura lieu lors du congrès de Poligny, le samedi 26 mai 2007 de 15 à 17 heures.

Les présidents souhaitent que cette information soit transmise aux organisateurs du congrès et que la convocation à la réunion soit intégrée au prochain numéro du *Descendeur*.

La réunion des présidents de régions suivante aura lieu, sous réserve que les budgets suivent (voir la question n° 2), les 24 et 25 novembre 2007 à Gap ou ses environs, elle sera organisée par la région D (Ligue de spéléologie de Provence-Alpes-Méditerranée).

→ **Réponse du Comité directeur:** point d'information.

4) Conventonnement des régions avec la FFS et quelle implication des CSR et CDS dans le rapport d'orientation 2006/2008.

Les présidents de régions présents sont unanimes pour dire qu'il faut envisager plus de moyens pour faire vivre ce projet, des choix sont à faire lors de l'élaboration du budget fédéral.

Ils regrettent que la question des moyens n'ait pas été envisagée et se demande si la Fédération a les moyens de sa politique.

Les présidents de régions souhaitent trouver en amont dans le rapport d'orientation fédéral la place des structures locales. En effet tel qu'il est présenté, il est difficile pour une région d'y trouver sa place.

Le rapport propose des grandes lignes d'intentions mais ne prévoit pas comment elles sont mises en œuvre.

→ **Réponse du Comité directeur:** voir réponse au point 2).

Le conventonnement des régions avec la FFS, décidé en octobre 2006, permettra d'asseoir la place des régions.

5) Fédérer les stagiaires non fédérés: pourquoi?

Quel texte de loi? Quelle aide fédérale aurions-nous?

Les présidents de régions soulèvent le point de l'utilisation abusive du coupon initiation pour participer à des stages fédéraux du type découverte.

Il est anormal, que le coupon initiation soit utilisé de façon abusive.

Les présidents de régions demandent au Comité directeur une réponse concrète et globale sur ce problème car ils ne possèdent pas assez d'éléments pour élaborer une position commune d'amélioration du système.

→ **Réponse du Comité directeur:** cette utilisation du coupon initiation concerne peu de stagiaires. Bien que valable, elle ne doit pas être encouragée.

6) Modifications des statuts votés à Périgueux applicables en 2007.

Les statuts votés lors de l'Assemblée générale de Périgueux ont entraîné la modification des articles 9 des statuts et 23 du règlement intérieur. L'élection des grands électeurs se fait dorénavant à deux niveaux: un grand électeur est à élire dans chacun des CDS, le complément lors des Assemblées générales des CSR, le calcul étant le suivant: un grand électeur par tranche de 100 fédérés entamée calculé sur la base de (nombre de fédérés dans la région - 50 X nombre de CDS dans la région).

Cette modification qui avait pour objectif de renforcer le nombre des départements s'impliquant à l'Assemblée générale nationale, pose avec le recul quelques soucis. Certaines régions ne seront plus représentées à l'Assemblée générale fédérale. Exemple: une région qui a entre 100 et 200 fédérés et comprend 4 départements, n'a plus de grand électeur régional.

Aujourd'hui on recense six structures sur vingt-deux dans ce cas.

Les présidents de régions demandent au Comité directeur d'étudier de plus près ce problème même s'ils sont bien conscients qu'il faut mettre en pratique cette disposition au moins une fois pour en faire l'analyse et en tirer toutes les conséquences.

→ **Réponse du Comité directeur:** ces dispositions ont été votées par l'Assem-

blée générale en 2006. Il n'est pas temps d'envisager déjà de nouvelles modifications.

7) Rassemblement et assemblée générale 2007, planning des congrès.

Les présidents de régions demandent au Comité directeur:

1) L'entrée gratuite aux congrès pour tous les grands électeurs.

2) Que les réunions fédérales et l'Assemblée générale soient dissociées de la partie festive et que l'accès à ces réunions ainsi qu'à l'Assemblée générale soit gratuit pour tous.

3) La mise en œuvre d'un cahier des charges précisant les objectifs des congrès avec l'implication effective de la Fédération dans l'organisation et que l'on trouve une véritable élaboration entre les engagements de la Fédération et des organisateurs.

→ **Réponse du Comité directeur:**

1) Pas de passe-droit pour quiconque. Le Comité directeur ne souhaite pas imposer de contrainte supplémentaire aux organisateurs et reste en attente d'une candidature pour 2008.

2) Cette disposition figure dans la convention signée par les organisateurs des congrès.

3) Il existe un Cahier du CDS sur ce thème, dont la mise à jour est en cours.

8) Nos partenaires fédéraux

L'analyse du dossier partenaires fédéraux amène les présidents de régions à demander au Comité directeur qu'il engage une réflexion sur ce que l'on a à offrir aux partenaires en contrepartie de leurs aides?

→ **Réponse du Comité directeur:** cette réflexion sur le partenariat a déjà été initiée par le Comité directeur.

9) La relation entre les professionnels et les fédérés

Actuellement, dans le cadre de la commission des sports de pleine nature du CROS (Comité régional olympique et sportif). Languedoc-Roussillon, je participe à une réflexion pour mettre en place une carte régionale des pôles d'activité. Cette carte a besoin de contenu. Je pense à un « mix » des informations des CDS, des clubs volontaires et des professionnels.

C'est pourquoi, j'aimerais bien que l'on débâte de la relation entre les professionnels du sport et les fédé-

rés. Labellisation / habilitation / contrats / image/ etc.

En ce qui me concerne, je crois que nous avons besoin d'eux comme vitrine à disposition d'une clientèle de passage. Et la Fédération a une histoire et des valeurs, un actif de découvertes très important et une image internationale: c'est déjà beaucoup!

→ **Réponse du Comité directeur:** le nouveau label FFS a été mis en place en 2007. La commission Professionnelle récemment constituée est en charge de réfléchir sur cette question globalement.

41 - Rapport moral et d'orientation

La forme très synthétique proposée est approuvée par les membres du Comité directeur. Les remarques seront à transmettre à Delphine Molas dans la semaine.

42 - Comptes 2006 et budget 2007

Du fait de nombreux problèmes, les comptes 2006 ne sont pas encore finalisés. Laurent Galmiche ne peut pas donner de date précise mais espère que la clôture sera achevée mi-avril ou fin avril.

De même, le budget prévisionnel n'est pas encore disponible. Laurent a centralisé les demandes des commissions.

Les commissions Publications, Spelunca Librairie et Documentation n'ayant pas encore adressé de demande de budget, Laurent Galmiche reconduira en 2007 le budget réalisé en 2006.

Le budget de la commission Audiovisuelle prévoit un achat d'ampoules qui ne paraît pas très réaliste ainsi qu'un stage qui n'est pas inscrit au calendrier des stages. Le budget de cette commission sera revu et mis en cohérence avec l'activité très réduite de cette commission.

Laurent Galmiche enverra le projet de budget prévisionnel dans les meilleurs délais tout en insistant sur l'ampleur du travail qu'il lui reste à assumer pour la finalisation des comptes 2006 et du budget prévisionnel 2007.

La réunion est close dimanche vers 16 h.

Spelunca & Vercors 2008 - Appel à contributions

Les grandes explorations européennes

Au occasion du 4^e congrès européen de spéléologie qui se tiendra du 23 au 30 août 2008 à Lans-en-Vercors (Isère), il est prévu de saluer l'événement par la publication de quelques articles sur l'histoire de la spéléologie 1888-2008 et plus particulièrement sur les « grandes explorations européennes ». En effet, 1888 est l'année de la première traversée souterraine réalisée par Edouard-Alfred Martel et ses compagnons: entre la perte du Bonheur et la résurgence de Bramabiau dans les Grands Causses français. Cette date est considérée comme la naissance de la spéléologie par de nombreux spéléologues: 1888-2008, c'est donc 120 ans d'histoire de la spéléologie qui

donne l'occasion de parler de spéléologie européenne alors que tous les spéléologues d'Europe sont invités à Lans-en-Vercors en 2008. Des contributions françaises sont attendues pour évoquer l'exploration de cavités souvent menées par des équipes internationales (Belges, Espagnols, etc.). L'ensemble des textes écrits par les représentants de chaque pays d'Europe pour la revue *Spelunca* devrait permettre de dresser un tableau des grandes explorations européennes. Si vous avez des idées, remarques, merci de contacter spelunca.vercors2008@ffspeleo.fr

Jean-Yves BIGOT